
Számítsuk ki a kisko
si, ill. a nehezék gyorsulását (a1) és a kötélben ébred® er®t (K1) a rugóra érkezés el®tt.

A mozgásegyenletek:

mg −K1 = ma1,

K1 = ma1

amib®l

a1 = g/2, K1 = mg/2.

A rugóval való ütközés után a nehezékre a rugóer® is hat, így most

mg −K2 −Dx = ma2,

K2 = ma2,

amib®l az a2 gyorsulás és a K2 kötéler®:

a2 = (g/2)−Dx/(2m), K2 = (mg/2)− (Dx/2).

A kisko
sit a kötél addig gyorsítja, amíg K2 > 0, azaz amíg a rugó

x0 = mg/D = 0,48 m

hosszúságúra össze nem nyomódik.

Az út-sebesség függvényt az energiatételb®l határozhatjuk meg a legegyszer¶bben. A rugóval való ütközés el®tt a

poten
iális energia 
sökkenése teljes mértékben a kinetikus energiát növeli:

2(1/2)mv2
1
= mgs; v1 =

√
gs.

ahol s a nehezék kezd®helyzetét®l mért távolság. Az ütközés után a rugó deformá
iójához is munkát kell végezni, így
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ebb®l
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.

A 0 ≤ s ≤ 0,6 m intervallumban tehát v1, a 0,6 m ≤ s ≤ 1,1 m intervallumban pedig v2 kifejezéséb®l határozhatjuk

meg az út-sebesség függvényt. A kisko
si maximális sebessége: a rugó 0,48 m-es összenyomódásánál, azaz s = 1,09 m

mélyen 2,88 m/s. A sebesség � út és gyorsulás � út összefüggéseket az ábrán szemléltettük.
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